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Protokół Nr XXXVIII/2022 

z obrad XXXVIII sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia 29 kwietnia 2022 r. 

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo- Pana Marka Długokęckiego 

 

Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w Sali Narad Urzędu Gminy  

w Rogowie o godzinie 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Rogowo- Marek Długokęcki 

witając zebranych. 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo przedstawił proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy organizacyjne: 

 

a) otwarcie obrad  XXXVIII sesji i stwierdzenie quorum, 

b) przyjęcie porządku obrad, 

c) przyjęcie protokołu z  XXXVII sesji. 

 

2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji. 

 

3. Podjęcie uchwał: 

 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok, 

b) w sprawie dopłat do taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 

ścieków na terenie gminy Rogowo, zatwierdzonej przez organ regulacyjny Państwowe 

Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, 

c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miasta Rypin na realizację zadania z zakresu 

pomocy społecznej, 

d) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rypińskiemu na dofinansowanie remontu 

i modernizacji Warsztatu Terapii Zajęciowej „Nadzieja” w Rypinie, 

e) w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników  

i ich domowników oraz uchwalenia regulaminu prowadzenia tego handlu, 

f) w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy Rogowo  

w roku 2022, 

g) w sprawie bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych, 

h) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych, stanowiących własność Gminy 

Rogowo w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców, 

i) w sprawie sprzedaży wyodrębnionego lokalu niemieszkalnego nr 1, stanowiącego własność 

Gminy Rogowo, usytuowanego w budynku mieszkalnym położonym w miejscowości Rogowo, 

j) w sprawie określenia zakresu pomocy Gminy Rogowo obywatelom Ukrainy w związku  

z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa, 

k) w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Rogowo za rok 2021, 

l) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Rogowie za rok 2021, 

m) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Rogowo. 

 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy Rogowo z działalności między sesjami. 

 

5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 
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6. Zakończenie obrad XXXVIII sesji. 

 

Ad. 1. Sprawy organizacyjne: 

Na obrady sesji przybyło 14 radnych Rady Gminy Rogowo. Ponadto w obradach uczestniczył Wójt, 

Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rogowie, 

Radca Prawny, Dyrektorzy Szkół Podstawowych z terenu Gminy Rogowo, sołtysi oraz pracownicy 

Urzędu Gminy w Rogowie. 

Stwierdzono quorum. Na ogólna liczbę 14 radnych w obradach uczestniczyło 14 radnych. Rada była 

władna do podejmowania uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo- Marek Długokęcki zapytał, czy są propozycje do porządku 

obrad. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Radni przyjęli 

go jednogłośnie (14 radnych za).  

Następnie Pan Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy 

Rogowo. Poinformował, iż protokół znajduje się na stole prezydialnym oraz został ogłoszony  

w Biuletynie Informacji Publicznej. Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu. Radni 

przyjęli go jednogłośnie (14 radnych za). 

Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji: 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie sprawozdań z posiedzeń komisji, który odbyły 

się od czasu ostatniej sesji. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej- Emila Kopycińska odczytała 

sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej, 

Komisji Rozwoju Gospodarczego, Komisji Przestrzegania Ładu i Porządku Publicznego oraz Komisji 

Rewizyjnej, które odbyło się w dniu 28 kwietnia 2022 roku. 

Ad. 3. Podjęcie uchwał: 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok: 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż uchwała została szczegółowo omówiona przez Panią 

Skarbnik podczas wspólnego posiedzenia komisji. Zapytał o uwagi do projektu uchwały. 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o podział rezerwy na uchodźców z terenu Ukrainy. Pani Skarbnik 

wyjaśniła, iż była to kwota na zakup łóżek, pościeli oraz innych niezbędnych produktów dla uchodźców. 

Następnie radny zapytał o kwotę zebraną przez mieszkańców Gminy Rogowo na rzecz rodzin 

ukraińskich, a także o zakupione z tego budżetu produkty. Pan Wójt odpowiedział, iż zakupiono głównie 

środki czystości, środki higieniczne oraz żywność. Część środków nie została jeszcze wydatkowana. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 

Za podjęciem uchwały nr XXXVIII/238/2022 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy 

Rogowo na 2022 rok głosowało 14 radnych. 
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b) w sprawie dopłat do taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 

ścieków na terenie gminy Rogowo, zatwierdzonej przez organ regulacyjny Państwowe 

Gospodarstwo Wodne Wody Polskie: 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Radni nie wnieśli uwag. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 

Za podjęciem uchwały nr XXXVIII/239/2022 w sprawie dopłat do taryfy zbiorowego zaopatrzenia 

w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Rogowo, zatwierdzonej przez 

organ regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie głosowało 14 radnych. 

c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miasta Rypin na realizację zadania  

z zakresu pomocy społecznej: 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Radni nie wnieśli uwag. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 

Za podjęciem uchwały nr XXXVIII/240/2022 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 

Miasta Rypin na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej głosowało 14 radnych. 

d) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rypińskiemu na dofinansowanie 

remontu i modernizacji Warsztatu Terapii Zajęciowej „Nadzieja” w Rypinie: 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Radni nie wnieśli uwag. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 

Za podjęciem uchwały nr XXXVIII/241/2022 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Rypińskiemu na dofinansowanie remontu i modernizacji Warsztatu Terapii Zajęciowej 

„Nadzieja” w Rypinie głosowało 14 radnych. 

e) w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i w soboty  

przez rolników i ich domowników oraz uchwalenia regulaminu prowadzenia tego handlu: 

Pan Wójt wyjaśnił, że planuje się przeniesienie placu zabaw sprzed terenu Zespołu  

Szkolno-Przedszkolnego w Rogowie na boisko. Miejsce to zostałoby zagospodarowane na miejsce  

do prowadzenia handlu dla rolników z terenu Gminy Rogowo. W związku z tym planuje się także 

reorganizację przystanków dla uczniów przy szkole.  

Radni nie wnieśli uwag. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 

Za podjęciem uchwały nr XXXVIII/242/2022 w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia 

handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników oraz uchwalenia regulaminu 

prowadzenia tego handlu głosowało 14 radnych. 
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f) w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy 

Rogowo w roku 2022: 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Radni nie wnieśli uwag. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 

Za podjęciem uchwały nr XXXVIII/243/2022 w sprawie określenia sezonu kąpielowego  

oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy Rogowo w roku 2022 głosowało 14 radnych. 

g) w sprawie bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych: 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Przewodniczący poinformował, 

iż ustalono bonifikatę w wysokości 60% w przypadku zapłaty jednorazowej oraz 50% w przypadku 

rozłożenia kwoty na raty. Radni nie wnieśli uwag. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 

Za podjęciem uchwały nr XXXVIII/244/2022 w sprawie bonifikaty od ceny sprzedaży lokali 

mieszkalnych głosowało 14 radnych. 

h) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych, stanowiących własność 

Gminy Rogowo w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców: 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Pan Wójt przedstawił obecnym 

kosztorys każdego z mieszkań. 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o remonty jakich gmina dokonała w ostatnich latach i związane z tym 

koszty. Wójt wyjaśnił, iż dokonywano jedynie koniecznych napraw i renowacji, głównie instalacji 

elektrycznej oraz wodnej. W większości mieszkania były remontowane przez najemców na własny 

koszt.  

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 

Za podjęciem uchwały nr XXXVIII/245/2022 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali 

mieszkalnych, stanowiących własność Gminy Rogowo w drodze bezprzetargowej na rzecz 

najemców głosowało 14 radnych. 

i) w sprawie sprzedaży wyodrębnionego lokalu niemieszkalnego nr 1, stanowiącego własność 

Gminy Rogowo, usytuowanego w budynku mieszkalnym położonym w miejscowości 

Rogowo: 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Wójt Gminy Rogowo 

poinformował, iż jest to nieruchomość składająca się z lokalu o powierzchni 71,00 m2 wraz z piwnicą, 

garażem oraz udziałem w gruncie. Radni nie wnieśli uwag. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 

Za podjęciem uchwały nr XXXVIII/246/2022 w sprawie sprzedaży wyodrębnionego lokalu 

niemieszkalnego nr 1, stanowiącego własność Gminy Rogowo, usytuowanego w budynku 

mieszkalnym położonym w miejscowości Rogowo głosowało 14 radnych. 
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j) w sprawie określenia zakresu pomocy Gminy Rogowo obywatelom Ukrainy w związku  

z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa: 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Pan Wójt wyjaśnił, że podjęcie 

owej uchwały jest konieczne jeśli Gmina Rogowo ma zamiar przekazywać jakiekolwiek środki  

na pomoc uchodźcom.  

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo zapytał o ogólna liczbę uchodźców przebywających na terenie 

gminy. Wójt udzielił odpowiedzi, że obecnie jest to około 40 osób. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 

Za podjęciem uchwały nr XXXVIII/247/2022 w sprawie określenia zakresu pomocy Gminy 

Rogowo obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa 

głosowało 14 radnych. 

k) w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Rogowo za rok 2021: 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo oddał głos Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Rogowie. Przedstawione zostały najważniejsze elementy i wskaźniki, głównie związane 

z demografią, lokalnym rynkiem pracy, oceną dostępu do lokali mieszkalnych oraz kwotami 

wydatkowanymi na realizację polityki społecznej w 2021 roku.  

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 

Za podjęciem uchwały nr XXXVIII/248/2022 w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy 

społecznej dla Gminy Rogowo za rok 2021 głosowało 14 radnych. 

l) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Rogowie za rok 2021: 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej- Milena Grudzińska przedstawiła szczegółowo 

sprawozdanie z działalności ośrodka w 2021 roku. Omówiła strukturę zatrudnienia, budżet ośrodka, 

zadania własne gminy, stopień realizacji zadań z zakresu przeciwdziałania przemocy w rodzinie. 

Poruszyła także temat aktywizacji osób bezrobotnych, aktywności projektowo-konkursowej, 

współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi instytucjami.  

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 

Za podjęciem uchwały nr XXXVIII/249/2022 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rogowie za rok 2021 głosowało 14 radnych. 

m) zmieniającej uchwałę nr XXXVII/233/2022 z dnia 29 marca 2022 r. w sprawie ustalenia 

wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży 

Pożarnych z terenu Gminy Rogowo: 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Radni nie wnieśli uwag. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 
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Za podjęciem uchwały nr XXXVIII/250/2022 zmieniającej uchwałę nr XXXVII/233/2022  

z dnia 29 marca 2022 r. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Rogowo głosowało 14 radnych. 

Ad. 4. Sprawozdanie Wójta Gminy Rogowo z działalności między sesjami: 

1) 1 kwietnia zostały otwarte oferty dotyczące zadania: Wykonanie w formule zaprojektuj  

i wybuduj zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa drogi gminnej nr 120508C  

Nadróż – Lasoty od 0+000 do 1+500 km” w ramach dofinansowania z Rządowego Funduszu 

Polski Ład – Program Inwestycji Strategicznych”. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma  

MAR – DAR z Makówca w kwocie: 2 178 403,43 zł, udzielając 60 miesięcznej gwarancji 

jakości. W dniu 30 kwietnia zostanie podpisana umowa.  

 

2) Dnia 14 kwietnia zostało ogłoszone postępowanie o udzielenie zamówienia dla zadania: 

„Przebudowa drogi nr 120537C w miejscowości Szczerby”. 29 kwietnia o godzinie 10:00 

zostały otwarte oferty.  

 

3) Jesteśmy w trakcie modernizacji oświetlenia drogowego i wymiany lamp na LEDowe. 

 

4) We wszystkich obiektach, na których zostały zainstalowane instalacje fotowoltaiczne zostały 

wymienione liczniki na dwukierunkowe. Instalacje już działają i produkują energię elektryczną.  

 

5) 7 kwietnia w Zespole Szkolno- Przedszkolnym w Rogowie Panie z Kół Gospodyń Wiejskich 

przygotowały Stół Wielkanocny. W spotkaniu wielkanocnym uczestniczyli przedstawiciele 

władz gminy wraz z radnymi Rady Gminy Rogowo, sołtysami, dyrektorami szkół. Obecni byli 

także księża z naszej parafii, przedstawiciele Ochotniczych Straży Pożarnych, członkowie 

Gminnego Zarządu Ochotniczych Straży Pożarnych. Na nasze zaproszenie przybyli również: 

Pan Senator Ryszard Bober, Pan Paweł Zgórzyński- radny Sejmiku Województwa Kujawsko- 

Pomorskiego, Pan Piotr Czarnecki- Wicestarosta Rypiński, Pan Krzysztof Cegłowski- 

Przewodniczący Rady Powiatu w Rypinie, Pani Barbara Nowakowska i Pan Ziemowit 

Kłosowski- radni Rady Powiatu Rypińskiego oraz Pani Marzena Łukowska- Prezes 

Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Dobrzyńskiej. Po raz kolejny na wspólne przeżywanie 

zbliżających się Świąt Wielkiej Nocy zaprosiliśmy również osoby samotne, które przybyły 

dzięki zaangażowaniu sołtysów oraz radnych z terenu gminy Rogowo. 

  

6) W niedzielę palmową 10 kwietnia w Sali Narad Urzędu Gminy w Rogowie odbył się kiermasz 

wielkanocny. Zainteresowani mieli okazję, aby nabyć stroiki, pisanki, palmy, koszyczki, 

słodkości jak i wiele innych ozdób Wielkanocnych. Swoje prace wystawiły Panie z Koła 

Gospodyń Wiejskich w Czumsku Dużym oraz w Lasotach. Tego samego dnia rozstrzygnięto 

konkurs na najpiękniejsza palmę wielkanocną. Miejsca uplasowały się następująco: I miejsce- 

KGW w Starym Kobrzyńcu, II miejsce ex aequo KGW  

w Świeżawach i Lasotach, III miejsce KGW w Pręczkach. Wszyscy uczestnicy otrzymali 

dyplom oraz voucher podarunkowy za udział w konkursie.  

 

7) 26 kwietnia w Urzędzie Gminy odbył się Gminny Turniej Wiedzy Pożarniczej.  

W konkursie wzięło udział 8 uczestników ze szkół podstawowych z terenu naszej gminy. 

Uczestnicy z najwyższą liczbą punktów przeszli do kolejnego etapu turnieju- powiatowego  

w Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rypinie. Pracownicy Referatu Gospodarczego, 
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Rozwoju i Promocji wystosowali pismo o dofinansowanie  

do zakupu nagród za udział w konkursie. Z powodzeniem udało się uzyskać  

od sponsora: Przedsiębiorstwa Wielobranżowego LOTEK Sp. z o.o. z Torunia  

kwotę 4.000,00 złotych. Serdeczne podziękowania za okazane serce i wsparcie. 

 

8) 27 kwietnia zostały przeprowadzone ćwiczenia pożarnicze na terenie Urzędu Gminy. Pozwoliły 

one na zapoznanie się ratownikom ze specyfiką obiektów, a pracownikom Urzędu przypomnieć 

zasady sprawnej i bezpiecznej ewakuacji. W ćwiczeniach brały udział Zastępy z: JRG, OSP 

Rogowo, OSP Skrwilno, OSP Stary Kobrzyniec. 

Ad. 5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje: 

Wójt Gminy Rogowo w związku z informacjami o problemach z artykułami papierniczymi w Szkole 

Podstawowej w Sosnowie poprosił o zabranie głosu Dyrektora Szkoły Panią Katarzynę Daszkowską. 

Wyjaśniono, iż wszelkie potrzeby są zabezpieczone, a uczniowie przynoszą artykuły papiernicze 

jedynie na własne potrzeby. Pani Dyrektor informowała także o zwiększonych kosztach, rosnących 

cenach. Radna Anna Jancewicz wraz z radnym Jackiem Wiśniewskim wyrazili obawę, spowodowaną 

napływającymi informacjami, iż problem ten pojawia się w owej placówce. Następnie radna Urszula 

Czerska wyraziła zdanie, iż tego typu konflikt należy najpierw zgłosić do dyrektora placówki. 

Zapewniała, że Rada Gminy nie oszczędza na oświacie, wszelkie potrzeby są w miarę możliwości  

zaspokajane.  

Ad.6. Zakończenie obrad XXXVIII sesji Rady Gminy Rogowo: 

Po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Rogowo  

o godzinie 11:44 zamknął obrady XXXVIII sesji Rady Gminy Rogowo. 

 

 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo 

             Marek Długokęcki 

                Protokolant 

        Karolina Matuszewska 


